



“飞”出冠亚军

箬横镇新区小学代表台州出征省赛

本报讯（通讯员江成辉文/图）4月30日，在2025年台州市中小学生数字素养提升实践之无人机比赛中，箬横镇新区小学4名学生凭借出色的操控技术和稳定的临场发挥，从众多参赛选手中脱颖而出，成功包揽冠亚军席位，展现出卓越的科技素养与突出的竞技实力。

本次赛事共吸引台州市13所学校参与角逐，获得前三名的选手将晋级省级赛事。比赛现场，选手们神情专注地操控无人机穿越障碍，精准完成各项高难度飞行动作及指定任务。

经过多轮激烈较量，箬横镇新区小学的江希辰和陈奕侃依靠默契配合与精湛技艺摘得桂冠；陈梓萱和毛钟城组合则以全程稳定的发挥荣膺亚军。

自2018年建校以来，箬横镇新区小学着力构建涵盖人工智能展示区、AI实验室、智造童创坊、物联梦工厂的“四位一体”智创空间。通过系统性科技创新教育实践，该校先后获评浙江省人工智能实验校、台州市人工智能标杆校称号。学校开设的无人机兴趣班由专业信息技术教师指导，构建了理论与实践相结合的教学体系。



箬横镇新区小学的4名学生包揽冠亚军席位。

“这次夺冠让我既兴奋又自豪，感谢老师的悉心指导和学校的培养平台。”冠军团队成员陈奕侃表示，未来将继续精进无人机操控技术，力争在省级赛事中再创佳绩。

该校校长梁宝春表示：“学校始终秉持全面发展育人理念，重点培育智能创新实践能力。我们将以此为契机，通过特色课程体系建设，激发学子科创热情。”

根据赛事安排，该校冠亚军团队将代表台州市出战浙江省无人机竞技赛事。

与密切配合逐项完成挑战。

活动参与者陶礼墨在完成挑战后深有感触地说：“通过这次活动，我真切感受到了航天员的不易。他们不仅要有渊博的知识储备应对太空中各种复杂科学问题，还要有强健体魄承受航天飞行的特殊环境压力。”

市青少年宫工作人员章晶峰介绍：“这类活动既能普及航天知识，帮助孩子们理解航天事业发展历程及重要意义，又能培养亲子协作能力和探索精神，实现代际共育。”

从红领巾到团徽 九龙学校开启“青春之门”

本报讯（记者郑菁瑶）近日，一场以“国安筑梦 青春挺膺”为主题的人团仪式暨青春成长礼在九龙学校体育馆启幕。八年级全体学生、家长及教师共同见证了这一庄严而温情涌动的青春盛典，在国防教育与家国情怀的交融中体悟青春成长的精神淬炼。

伴随少先队队歌的激昂旋律，仪式在“忆童年”篇章中拉开序幕。

23位新团员依次登台，家长郑重为子女佩戴团徽，团徽与红领巾的时空交叠，铭刻着青春使命的代际传承。在国防教育讲座环节，飞行教官颜军荣结合典型案例，深刻剖析新时代国防安全战略与青年责任担当。

活动精心策划了饱含深意的“青春寄语”环节，家长们纷纷拿出自己准备的礼物，并送出专

属祝福。“这条手链上的竹节造型，寄托着我们对孩子立身处世的殷切期盼。”学生家长邵先生表示，竹子具有丰富的寓意和象征意义，希望孩子们在生活和学习中能够不断进取、积极向上。在家长的见证下，学生们穿越“青春之门”，于主题背景墙前定格青春笑靥，并将《给未来的信》投入时光邮筒。新团员代表蒋沂诺坚定地表示：“从今以后，我会时刻以团员的标准来要求自己，努力把学习到的知识运用到生活中，积极参加社会实践。”

九龙学校相关负责人介绍，自2016年起，学校每年举办青春成长礼活动，今年已迎来第十届，该活动已成为学生成长教育的重要组成部分。

书香浸润乡村 阅读点亮文化花溪

本报讯（记者郑菁瑶 周学军 通讯员张微莹文/图）“刚刚的互动环节，我感觉仿佛与李白、鲁迅展开了一场跨越时空的对话，既增长学识又收获乐趣。”来自红军小学五（3）班的阮俊力兴奋地告诉记者。4月29日，以“艺韵漫卷 阅享花坞”为主题的读书月活动在坞根镇花溪村启幕。活动设置走秀表演、书籍共读、名著互动答题等环节，参与者在书香浸润中感受文化传承的魅力。

上午，活动在走秀表演《春颂》中拉开序幕，生动诠释了春天与书籍的共生意境。活动现场颁发“书香少年”“荐书达人”“书香家庭”三类奖项。一位获奖家长感慨：“晚间陪孩子静心阅读，已成为我们的默契时光。”



“我与‘李白’对诗词”互动环节吸引众多学生参与。

高铁新城幼儿园 » 素布变彩绸 小手传非遗



近日，一场充满趣味与文化内涵的扎染体验活动在高铁新城幼儿园欢乐开启。扎染作为中国传统手工染色技艺，凝结“扎”的巧思与“染”的韵律于方寸之间。活动中，孩子们通过布料捆扎、浸染等工序，见证素布在染料中蜕变成绚丽图案的神奇过程，切身感受中国传统染织技艺的独特魅力。

记者 叶琳 通讯员 蔡晓晨 摄

箬横镇幼儿园 »

田野作课堂



近日，箬横镇幼儿园致新苑园区开展“小手摸麦穗 童心知粮辛”实践活动，带领孩子们走进田间地头，触摸农作物生长脉络，感悟农耕文化魅力。

通讯员 朱国兵 摄

横峰小学 »

欢乐集结号 梦想加速跑



4月30日，横峰小学的操场上热闹非凡，一场以“欢乐集结号梦想加速跑”为主题的趣味运动会拉开帷幕。全校学生齐聚于此，共同开启这场充满欢乐与挑战的运动盛宴。

通讯员 潘灵雪 摄

城东小学 »

古艺碰撞新劳趣



近日，市青少年宫联合城东小学开展“古韵新劳 童心守艺”劳动实践活动。活动突破传统劳动教育模式，学生们既能感受到传统文化的韵味，又能收获动手实践的乐趣。

通讯员 张隆 摄